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为什么山区比市区雨量大为什么山里要比城镇冷啊？-股
识吧

一、内陆地区雨量怎么样？气候较为怎么样？

对于内陆地区来说，由于相对于远离海洋，所以湿润气流到之较少，相对于沿海地
区来说，降水会比较少，比如我国的内陆地区，既远离海洋同时又收到地形的影响
，在分区上属于干旱半干旱地区，同时也形成了太阳辐射能比较丰富，昼夜温差比
较大的气候特征

二、为什么山里要比城镇冷啊？

1.多数情况下，山里的植被覆盖要比山外密集，所以，太阳辐射的热能更易被植被
吸收，且不易释放，加之相当一部分的阳光都被树叶等遮挡住了，山里大气所吸收
的热量自然要低于山外；
而山外所受到的阳光辐射能则多被地表吸收，吸收后多数热能又在热量循环的过程
中以释放地热的形式返回到空气中，故而山外比山里要暖和.夜晚尤甚. 2.山外更加
接近诸如市镇村等人类居住点(离城市近的话热岛效应亦会对其造成部分影响，个
别情况除外)，炭氧化合物等温室气体更为密集，加之植被较之山里较少，对于这
些温室气体的吸收率较低，气温自然比山内高. 3.山内的湿气比山外要重(多数情况
下也是植被较多造成的)，温度条件允许下，这些水分无时无刻不在蒸发着，也无
时无刻不在消耗着有限的热量，自然，山里要比山外冷.

三、我国山区面积广大，其劣势是

【答案】B【答案解析】试题分析：总的来说，我国山区面积占全国总面积的2/3，
山区面积广大，其优势是矿产、森林、水能资源较为丰富，有利于发展林业、矿业
和旅游业，但其劣势是耕地资源不足。
考点：该题考查各类地形对经济和生活的主要影响。
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四、为什么同一座山会有不同的天气状况

这是一种地理现象，“一山有四季，十里不同天。
”是说地形高度变化大，致使气温产生差异，不同气候条件下，产生了不同的自然
面貌，例如我国云贵山区。
俗话说： “一山有四季，十里不同天”因为一山有四季，首先能排除纬度原因，
因为一个山里纬度应该是相同的。
另外山里都是陆地，没有和海的海陆差异（水和陆地的比热容不同造成的温度差异
）大气的环流影响基本是由于纬度的原因，地貌在影响气候上主要表现就是在山里
。
因为山上由于海拔的原因，会造成例如日照，气温的不同所以植物的反应也不同，
就会出现这种现象。

五、为什么山区经常下雨？

地球上的水受到太阳光的照射后，就变成水蒸气被蒸发到空气中去了。
水汽在高空遇到冷空气便凝聚成小水滴。
这些小水滴都很小，直径只有0.01～0.02毫米，最大也只有0.2毫米。
它们又小又轻，被空气中的上升气流托在空中。
就是这些小水滴在空中聚成了云。
这些小水滴要变成雨滴降到地面，它的体积大约要增大100多万倍。
这些小水滴是怎样使自己的体积增长到100多万倍的呢？它主要依靠两个手段，其
一是凝结和凝华增大。
其二是依靠云滴的碰并增大。
在雨滴形成的初期，云滴主要依靠不断吸收云体四周的水气来使自己凝结和凝华。
如果云体内的水气能源源不断得到供应和补充，使云滴表面经常处于过饱和状态，
那么，这种凝结过程将会继续下去，使云滴不断增大，成为雨滴。
但有时云内的水气含量有限，在同一块云里，水气往往供不应求，这样就不可能使
每个云滴都增大为较大的雨滴，有些较小的云滴只好归并到较大的云滴中去。
如果云内出现水滴和冰晶共存的情况，那么，这种凝结和凝华增大过程将大大加快
。
当云中的云滴增大到一定程度时，由于大云滴的体积和重量不断增加，它们在下降
过程中不仅能赶上那些速度较慢的小云滴，而且还会“吞并”更多的小云滴而使自
己壮大起来。
当大云滴越长越大，最后大到空气再也托不住它时，便从云中直落到地面，成为我
们常见的雨水。
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地球上的水受到太阳光的照射后，就变成水蒸气被蒸发到空气中去了。
水汽在高空遇到冷空气便凝聚成小水滴。
这些小水滴都很小，直径只有0.01 ～0.02毫米，最大也只有0.2毫米。
它们又小又轻，被空气中的上升气流托 在空中。
就是这些小水滴在空中聚成了云。
这些小水滴要变成雨滴降到地面，它的体积大约要增大100多万倍。
这 些小水滴是怎样使自己的体积增长到100多万倍的呢？它主要依靠两个手段，
其一是凝结和凝华增大。
其二是依靠云滴的碰并增大。
在雨滴形成的初期，云滴主要依靠不断吸收云体四周的水气来使自己凝
结和凝华。
如果云体内的水气能源源不断得到供应和补充，使云滴表面经常
处于过饱和状态，那么，这种凝结过程将会继续下去，使云滴不断增大，成
为雨滴。
但有时云内的水气含量有限，在同一块云里，水气往往供不应求，
这样就不可能使每个云滴都增大为较大的雨滴，有些较小的云滴只好归并到
较大的云滴中去。
如果云内出现水滴和冰晶共存的情况，那么，这种凝结和凝华增大过程
将大大加快。
当云中的云滴增大到一定程度时，由于大云滴的体积和重量不
断增加，它们在下降过程中不仅能赶上那些速度较慢的小云滴，而且还会“
吞并”更多的小云滴而使自己壮大起来。
当大云滴越长越大，最后大到空气
再也托不住它时，便从云中直落到地面，成为我们常见的雨水。

六、雅安为什么爱下雨

雅安雨多，可追溯到远古。
自古以来，雅安便有“华西雨屏”、“雅州天漏”之称。
据史载，公元561年，北周武帝收复青衣、邛、徙地区推进汉民郡县，隋时立雅州
，那时雅州便“多雨，天无有三日之晴”。
唐代诗人杜甫诗曰：“地近漏天终岁雨”。
诗人李商隐亦感叹：“何当共剪西窗烛，巴山夜雨涨秋池”。
雅安民间也历来有“蜀犬吠日”、“雅无三日晴”之民谚。
雅安多雨有三个特点，据气象专家介绍：一是降雨日数多，一年365天，雅安雨雾
笼罩的日子便有二百多天；
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二是雨量大，雅安年均降雨量1800多毫米，在内地实为罕见；
三是降水时数长，全年降水累积时数高达2319小时———有此三多，雅安可谓名副
其实的“雨城”。
但与降雨量最大的地方相比，雅安之雨不算最多，比如台湾的基隆市号称“雨港”
，全年降雨量多过雅安。
雅安“雨城”之得名，是因为其地处内陆，在水汽不如沿海充沛的条件下，每年却
降下了比沿海许多地方还多得多的雨水。
雅安多雨，还有两个显著特点：一是夜雨多。
雅雨有70%以上发生在夜间，很多时候雨从入夜开始飘落，天明即云散雨收；
二是暴雨多。
暴雨一般在夏季发生，年均暴雨次数在8次左右，最多年份达到15次。
其中，2003年8月25日至26日发生的特大暴雨，6小时降雨量达到了227.9毫米。
从观测资料统计来看，那次暴雨过程的6小时降雨量为1951年迄今的最大值。

七、为什么东北山地是湿润区，而它的年降水量在800毫米以下?

东北山地的年降水量在800毫米以下，由于纬度高蒸发量小，土壤中水分充足，形
成湿润区。
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